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KONU: FESİHNAMELERDE DAMGA VERGİSİ UYGULAMASI 

Damga Vergisi Kanununa tabi olan kağıtların yer aldığı Kanuna ekli (1) Sayılı Tablonun 

1/A-5 maddesinde; “Fesihnamelerin (Belli parayı ihtiva eden bir kağıda taalluk edenler 

dahil) binde 1,89 oranında damga vergisine tabi olduğu hükmüne yer verilmiştir. 

Taraflarca düzenlenen sözleşmelerin daha sonraki bir süreçte müştereken imzalı 

düzenleyecekleri kağıtlar ile feshe yetkili tarafın (asıl sözleşmede tek taraflı olarak fesh 

edilebileceğine ilişkin hüküm bulunanın) imzasını taşıyan fesih ihbarlarının fesihname 

olarak değerlendirilip damga vergisine tabi tutulması gerekmektedir. 

Ayrıca, Gelir İdaresi Başkanlığı’ nın Türkiye Noterler Birliği’ ne verdiği 27.04.2024 tarih 

ve 58549 sayılı görüşünde, 

1- 6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunda yer alan; 

-Taksitle satış sözleşmeleri, 

-Tüketici kredisi sözleşmeleri, 

-Ön ödemeli konut satış sözleşmeleri muhtevasında bulunan cayma hakkının 

kullanılmasına yönelik olarak düzenlenen ihbarnameler ile 

2-  4857 sayılı İş Kanununda yer alan 24 ve 25 inci maddeler muhtevasında yer alan 

süre bitiminden önce haklı feshe ilişkin olarak düzenlenecek olan ihbarnamelerin 

taraflar arasında yeni bir kağıt düzenlenmesine veya karşı tarafın kabulüne gerek 

duyulmaksızın ihbara konu sözleşmeyi sona erdirmesi durumunda fesihname olarak 

değerlendirilerek nispi damga vergisine tabi tutulması gerektiği bildirilmiştir. 

Firmaların insan kaynakları departmanınca çalışanlarına doğrudan elden tebliğ ettiği 

ihbarnamelerinde fesihname olarak dikkate alınması gerektiği malumdur.   

Yukarıdaki açıklamalara göre düzenlenen ve fesihname olarak nitelendirilebilecek 

kağıtlarda damga vergisi; kağıtta bir bedel varsa bu bedel üzerinden, bedel yoksa 

fesihe konu olan sözleşmede yazılı bedel üzerinden hesaplanması gerekmektedir.  

Bilgilerinize sunarız. 

 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak 

gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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